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Пояснительная записка 
Дидактические материалы – это совокупность наглядных учебных средств, использование которых позволяет обучающимся проделывать конструктивную работу в процессе обучения и осознанно усваивать учебный материал.
Можно отметить следующее значение дидактического материала : 
• Самостоятельное овладение учащимися материалом и формирование умений работать с различными источниками информации. 
• Активизация познавательной деятельности учащихся. 
• Формирование умений самостоятельно осмысливать и усваивать новый материал. 
• Самоконтроль и самокоррекция. 
• Тренировка в процессе усвоения учебного материала. 
• Усиление мотивации обучения. 
• Развитие определенного вида мышления (наглядно-образного, теоретического, логического). 
• Формирование культуры учебной деятельности, информационной культуры общества. 

     Представленные дидактические материалы для 11 класса отражают основные требования к уровню подготовки выпускников.
            Условия возникновения проблемы. Осмысление проблемы качества образования в рамках модернизации Российского образования, становление системы подготовки школьников к ЕГЭ, необходимость развития личностных достижений учащихся привели к необходимости изучения и разработки данной проблемы.
Актуальность и перспективность опыта, его практическая значимость для повышения качества учебно-воспитательного процесса. В Концепции модернизации образования отмечается, что общеобразовательная школа должна формировать целостную систему универсальных знаний, умений, навыков, а так же опыт самостоятельной деятельности и личной ответственности обучающихся. Выпускники должны обладать такими знаниями,  которые обеспечат его готовность адаптироваться в обществе и готовность к продолжению образования 
Новизна опыта.
• Разработка, позволяющая целенаправленно организовать повторение учебного материала на всех этапах учебного процесса.
• Разработка системы задач, направлена на углубление и расширение знаний учащихся по основным вопросам школьного курса математики.
• Использование системно-деятельностного  подхода при организации повторения.
Технология опыта.
• Обеспечение положительной мотивации учащихся на повторение ранее изученного материала;
• Выделение узловых вопросов программы, предназначенных для повторения;
• использование различных видов повторения (вводное, текущее, поддерживающее, итоговое, систематизирующее, обобщающее);
Адресная направленность опыта.
Опыт может быть использован учителями математики при подготовке к ЕГЭ по математике.
Используя данный опыт, можно получить устойчивые положительные результаты:
Если:
• будет обеспечена положительная мотивация учащихся на повторение ранее изученного материала;
• в учебном процессе будет реализован системно-деятельностный подход при обучении математике;
• будет применяться система задач, которая способствует расширению, углублению, систематизации знаний учащихся;
• содержание повторяемого материала и способы его подачи будут способствовать активизации мыслительной деятельности учащихся на уроках и в процессе самостоятельного приобретения знаний.

 Задания в тестах являются аналогом соответствующих заданий части В экзамена ЕГЭ

Для качественной подготовки школьников к экзамену определяю (согласовано с детьми и родителями)  три группы учащихся:
· первая группа – учащиеся, которые имеют минимум знаний и рассчитывают лишь преодолеть порог успешности (5-6 заданий);
· вторая группа – учащиеся, которые поставили перед собой цель – получить не очень высокие баллы (на уровне 45-60 баллов по 100-балльной шкале), но достаточные для поступления в вуз, не предъявляющий высоких требований к уровню математической подготовки;
· третья группа – учащиеся, которые хотят получить высокие баллы (больше 60 баллов по 100 балльной шкале), необходимые для поступления в технические вузы.
Для каждой группы определена своя линия подготовки к ЕГЭ.
Учащимся первой группы необходимо преодолеть рубеж 5 – 6 заданий части В. Выявляются сильные и слабые стороны математической подготовки каждого ученика, и работаем с теми заданиями, которые уже получаются, добавляя посильные задания из уже усвоенного материала. Выполняем осмысленную отработку базовых математических навыков, не забывая попутно о критическом мышлении.
Для второй группы необходимо уверенно выполнять 9-12 заданий части В. Желательно и С1, и С2. Цель работы – сформировать навыки самопроверки и добиться устойчивого результата по работе с задачами первой части (на уровне – 9-12 заданий), повторить темы, дающие возможность решения определенных заданий части С.
С третьей группой вырабатываю умение уверенно выполнять 13-14 заданий части В, задания 1,2 части С, определяю его возможности относительно заданий С3-С6. С такими учащимися регулярно решаем задания, развивающие творческие способности учащихся к решению задач повышенного уровня сложности.
В каждодневной работе использую указанную уровневую дифференциацию. При таком подходе каждый ученик имеет возможность овладевать учебным материалом в зависимости от его способностей и индивидуальных особенностей личности.
 Для реализации принципа дифференциации мною собран банк упражнений по определенным заданиям первой и второй частей контрольно-измерительных материалов с образцами решений, рекомендациями по их выполнению.
Представленные дидактические материалы могут быть использованы на различных этапах  обучения: для формирования навыка использования формул и приёмов решения, для запоминания формул, в качестве материала для устных и письменных самостоятельных и домашних работ, для тематического повторения.  Решённые задания учащиеся сохраняют в индивидуальных папках  по подготовке к ЕГЭ и используют  их в качестве справочного материала.
Проверяемые элементы содержания программного материала и виды деятельности Уровень сложности заданий
	Проверяемые элементы содержания и виды деятельности
	Уровень сложности задания
Б- базовый

	Задание В 1-4. Уметь использовать приобретенные знания и умения в практической деятельности и в повседневной жизни
	Б

	Задание В5. Уметь выполнять действия с геометрическими фигурами, координатами и векторами
	Б

	Задание В6. Уметь строить и исследовать простейшие математические модели
	Б

	Задание В7. Уметь решать уравнения и неравенства
	Б

	Задание В8. Уметь выполнять действия с геометрическими фигурами, координатами и векторами
	Б

	Задание В9. Уметь выполнять действия с функциями
	Б

	Задание В10. Уметь выполнять действия с геометрическими фигурами, координатами и векторами
	Б

	Задание В11. Уметь выполнять вычисления и преобразования
	Б

	Задание В12. Уметь использовать приобретенные знания и умения в практической деятельности и повседневной жизни
	Б

	Задание В13. Уметь выполнять действия с геометрическими фигурами, координатами и векторами
	Б

	Задание В14. Уметь строить и исследовать простейшие математические модели
	Б

	Задание В15. Уметь выполнять действия с функциями
	Б



           Организация работы .
[image: C:\Users\Сергей\AppData\Local\Microsoft\Windows\Temporary Internet Files\Content.Word\DSCN1877.jpg]           Чтобы подготовиться к ЕГЭ  требуется повторить практически весь курс математики.  И  у учащихся должен быть чётким план работы по подготовке к экзамену. Поэтому я каждое задание разделила на темы. По каждой теме  предлагаю: тренировочный тест, индивидуальный тест (по необходимости), решение теста и контрольный тест.
           По каждой теме мои ученики сдают зачёт: теория, тренировочный тест, контрольный тест. Результаты все фиксируются в их рабочей папке. С этой папкой еженедельно знакомятся родители (о чём свидетельствует подпись).
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Сложившаяся система подготовки к ЕГЭ уже опробована не один год и даёт хорошие результаты. Число выпускников, получивших на экзамене по математике в форме ЕГЭ отметки «4» и «5», составило в 2011 году 77% при 100% -ой успеваемости

Содержание  в папки  учащихся
	
	
	

	Задания B1. Простейшие  текстовые задачи
	№   теста
	№  теста

	Тема 1  Округление с недостатком
	1
	2

	Тема 2  Округление с избытком
	1
	

	Тема 3  Разные задачи
	1
	

	В 1
	
	



	
	
	

	Задания B2. Простейшие  текстовые задачи
	№   теста
	

	Тема 1  Округление с   избытком 
	1
	

	Тема 2  Округление с  недостатком
	
	

	Тема 3 Проценты  Округление
	1
	

	Тема 4  Разные задачи
	1
	

	В 2
	
	




	
	№   теста
	

	Задания B3. Чтение графиков и диаграмм
	1
	

	В 3
	
	




	
	
	

	Задания B4. Выбор оптимального варианта
	№   теста
	

	Тема 1  Выбор варианта из двух возможных
	
	

	Тема 2  Выбор варианта из трех возможных
	
	

	Тема 3  Выбор варианта из четырех возможных
	
	

	В 4
	
	


	
	
	

	Задания B5. Планиметрия: вычисление длин и площадей
	№   теста
	

	Тема 1  Треугольник
	1
	

	Тема 2  Прямоугольник
	
	

	Тема 3  Параллелограмм
	
	

	Тема 4  Ромб  
	
	

	Тема 5  Трапеция
	
	

	Тема 6  Произвольный  четырёхугольник
	
	

	Тема 7  Многоугольник
	
	

	Тема 8  Задачи на квадратной решётке
	
	

	Тема 9  Круг и его элементы
	1
	

	Тема  10 Вписанная и описанная окружности
	
	

	Тема 11 Векторы
	
	

	Тема 12 Координатная плоскость
	
	

	В 5
	
	


	
	
	

	Задания B6.  Начала теории вероятностей
	№   теста
	

	Тема 1  Классическое определение вероятности
	1
	

	Тема 2  Теоремы о вероятностях событий
	1
	

	B6
	
	



	
	
	

	Задания B7. Простейшие уравнения
	№   теста
	

	Тема 1Линейные, квадратные, кубические уравнения
	1
	

	Тема 2  Рациональные уравнения
	1
	

	Тема 3  Иррациональные уравнения
	1
	

	Тема 4  Показательные уравнения
	
	

	Тема 5  Логарифмические уравнения
	
	

	Тема 6  Тригонометрические уравнения
	
	

	В 7
	
	


	Задания B8.   Планиметрия: задачи, связанные с углами
	№   теста
	

	Тема 1  Прямоугольный треугольник: вычисление углов
	
	

	Тема 2  Прямоуг.  треугольник: вычисление внешних углов
	
	

	Тема 3  Прямоугольный треугольник: вычисление элементов
	1
	

	Тема 4  Равнобедренный треугольник: вычисление углов
	
	

	Тема 5  Равнобедренный треугольник: вычисление элементов
	
	

	Тема 6  Треугольники общего вида
	
	

	Тема 7  Параллелограмм
	
	

	Тема 8  Прямоугольник
	
	

	Тема 9  Ромб
	
	

	Тема 10  Трапеция
	
	

	Тема 11  Центральные и вписанные углы
	
	

	Тема 12  Касательная, хорда, секущая
	
	

	Тема 13  Окружность, вписанная в треугольник
	
	

	Тема 14  Окружность, вписанная в четырехугольник
	
	

	Тема 15  Окружность, вписанная в многоугольник
	
	

	Тема 16  Окружность, описанная вокруг треугольника
	
	

	Тема 17  Окружность, описанная вокруг четырехугольника
	
	

	Тема 18  Окружность, описанная вокруг многоугольника
	
	



	
	
	

	Задания B9.  Производная и первообразная
	№   теста
	

	Тема 1  Физический  смысл  производной 
	
	

	Тема 2  Геометрический смысл производной, касательная
	1
	

	Тема 3  Применение производной к исследованию функций
	1
	

	Тема 4  Первообразная
	
	

	В 9
	
	


	
	
	

	Задания B10.  Стереометрия
	№   теста
	

	Тема 1  Куб
	
	

	Тема 2  Прямоугольный параллелепипед
	
	

	Тема 3   Призма
	
	

	Тема 4  Пирамида
	
	

	Тема 5  Площадь поверхности составного  многогранника
	
	

	Тема 6   Объём составного  многогранника
	
	

	Тема 7  Комбинации тел
	
	

	Тема 8   Цилиндр
	
	

	Тема 9   Конус
	
	

	Тема 10   Шар
	
	

	Тема 11   Составные  многогранники
	
	

	Тема 12   Круглые тела
	
	

	В 10
	
	




	
	
	

	Задания B11. Вычисления и преобразования
	№   теста
	

	Тема 1  Преобразования числовых рациональных выражений
	1
	

	Тема 2  Преобразования алгебраических выражений и дробей
	1
	

	Тема 3   Преобразования числовых иррациональных выражений
	
	

	Тема 4   Преобразования буквенных иррациональных выражений
	
	

	Тема 5   Преобразования числовых показательных выражений
	
	

	Тема 6   Преобразования буквенных показательных выражений
	
	

	Тема 7   Преобразования числовых логарифмических выражений
	
	

	Тема 8   Преобразования буквенных логарифмических выражений
	
	

	Тема 9   Вычисление значений тригонометрических выражений
	
	

	Тема 10  Преобразования числовых тригонометрических выражений
	1
	

	Тема 11  Преобразования буквенных тригонометрических выражений 
	
	

	В 11
	
	



	Задания B12. Задачи с прикладным содержанием
	№   теста
	

	Тема 1  Линейные уравнения и неравенства
	
	

	Тема 2 Квадратичные и степенные уравнения и неравенства
	
	

	Тема 3   Рациональные уравнения и неравенства
	
	

	Тема 4   Иррациональные уравнения и неравенства
	
	

	Тема 5   Показательные уравнения и неравенства
	
	

	Тема 6  Логарифмические уравнения и неравенства
	
	

	Тема 7  Тригонометрические уравнения и неравенства
	
	

	  В 12
	
	



	Задания B13. Задачи по стереометрии
	№   теста
	

	Тема 1  Куб
	
	

	Тема 2 Прямоугольный параллелепипед
	
	

	Тема 3 Призма
	
	

	Тема 4 Пирамида
	
	

	Тема 5 Цилиндр
	
	

	Тема 6 Конус
	
	

	Тема 7 Шар
	
	

	  В 13
	
	


	Задания B14.  Текстовые задачи
	№   теста
	

	Тема 1  Задачи на проценты, сплавы и смеси
	
	

	Тема 2 Задачи на движение по прямой
	
	

	Тема 3 Задачи на движение по окружности
	
	

	Тема 4 Задачи на движение по воде
	
	

	Тема 5 Задачи на совместную работу
	
	

	Тема 6 Задачи на прогрессии
	
	

	  В 14
	
	



	
	
	

	Задания B15.   Наибольшее и наименьшее значение функций
	№   теста
	

	Тема 1  Исследование степенных и иррациональных функций
	
	

	Тема 2 Исследование рациональных функций
	
	

	Тема 3  Исследование произведений и частных
	
	

	Тема 4  Исследование показательных и логарифмических функций
	
	

	Тема 5  Исследование тригонометрических функций
	
	

	Тема 6  Исследование функций без помощи производной
	
	

	В 15
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Приложения
Представлю   некоторые  тесты  в  сокращении
В1 Тема  1   Округление с недостатком                                                            Тест 1

1. В университетскую библиотеку привезли новые учебники по геометрии для 2—3 курсов, по 280 штук для каждого курса. Все книги одинаковы по размеру. В книжном шкафу 7 полок, на каждой полке помещается 30 учебников. Сколько шкафов можно полностью заполнить новыми учебниками?
2. На день рождения полагается дарить букет из нечетного числа цветов. Тюльпаны стоят 35 рублей за штуку. У Вани есть 160 рублей. Из какого наибольшего числа тюльпанов он может купить букет Маше на день рождения?
3.  Сырок стоит 7 рублей 20 копеек. Какое наибольшее число сырков можно купить на 60 рублей?
4.  Шоколадка стоит 35 рублей. В воскресенье в супермаркете действует специальное предложение: заплатив за две шоколадки, покупатель получает три (одну в подарок). Сколько шоколадок можно получить на 200 рублей в воскресенье?
5.  На день рождения полагается дарить букет из нечетного числа цветов. Тюльпаны стоят 30 рублей за штуку. У Вани есть 500 рублей. Из какого наибольшего числа тюльпанов он может купить букет Маше на день рождения?
6. Сырок стоит 8 рублей 20 копеек. Какое наибольшее число сырков можно купить на 50 рублей?
7. В университетскую библиотеку привезли новые учебники по геометрии для 1–3 курсов, по 360 штук для каждого курса. Все книги одинаковы по размеру. В книжном шкафу 9 полок, на каждой полке помещается 25 учебников. Сколько шкафов можно полностью заполнить новыми учебниками?
        8. В обменном пункте 1 гривна стоит 3 рубля 70 копеек. Отдыхающие обменяли рубли на гривны и купили 3 кг помидоров по цене 4 гривны за 1 кг. Во сколько рублей обошлась им эта покупка? Ответ округлите до целого числа.

	№
	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8

	ответ
	2
	3
	8
	7
	15
	6
	4
	44



В1 Тема  1   Округление с недостатком   Решения                                         Тест 1
	
1.  В университетскую библиотеку привезли новые учебники по геометрии для 2—3 курсов, по 280 штук для каждого курса. Все книги одинаковы по размеру. В книжном шкафу 7 полок, на каждой полке помещается 30 учебников. Сколько шкафов можно полностью заполнить новыми учебниками?
Решение.
Всего привезли 280 [image: http://reshuege.ru/formula/57/571ca3d7c7a5d375a429ff5a90bc5099p.png] 2 = 560 учебников по геометрии. В книжном шкафу помещается 30 [image: http://reshuege.ru/formula/57/571ca3d7c7a5d375a429ff5a90bc5099p.png] 7 = 210 учебников. Разделим 560 на 210:
 
[image: http://reshuege.ru/formula/6b/6b48629b13af41250cae9e4388f43650p.png].
 
Значит, полностью можно будет заполнить 2 шкафа.         Ответ: 2.
2. 
На день рождения полагается дарить букет из нечетного числа цветов. Тюльпаны стоят 35 рублей за штуку. У Вани есть 160 рублей. Из какого наибольшего числа тюльпанов он может купить букет Маше на день рождения?

Решение.
Разделим 160 на 35:
 
[image: http://reshuege.ru/formula/12/12e098c773c29f44004798c69d74d7bfp.png].
Ване хватает денег на 4 тюльпана, но цветов должно быть нечетное число. Следовательно, Ваня может купить букет из 3 тюльпанов.
 
Ответ: 3.
3.  Сырок стоит 7 рублей 20 копеек. Какое наибольшее число сырков можно купить на 60 рублей?
Решение.
Разделим 60 на 7,2:
 
[image: http://reshuege.ru/formula/68/68ae4c71c1ab0b5bde825034139c1578p.png]
Значит, на 60 рублей можно купить 8 сырков.    
Ответ: 8.

В1         Тема  1   Округление с недостатком                          (Тест2 –индивидуальный)
1. Сырок стоит 6 рублей 70 копеек. Какое наибольшее число сырков можно купить на 50 рублей?
2. Шоколадка стоит 20 рублей. В воскресенье в супермаркете действует специальное предложение: заплатив за две шоколадки, покупатель получает три (одну в подарок). Сколько шоколадок можно получить на 310 рублей в воскресенье?3.. Сырок стоит 7 рублей 20 копеек. Какое наибольшее число сырков можно купить на 60 рублей?
3. На день рождения полагается дарить букет из нечетного числа цветов. Тюльпаны стоят 65 рублей за штуку. У Вани есть 300 рублей. Из какого наибольшего числа тюльпанов он может купить букет Маше на день рождения?
4.В университетскую библиотеку привезли новые учебники по русскому языку для 1-3 курсов, по 60 штук для каждого курса. Все книги одинаковы по размеру. В книжном шкафу 5 полок, на каждой полке помещается 25 учебников. Сколько шкафов можно полностью заполнить новыми учебниками?
5. На день рождения полагается дарить букет из нечетного числа цветов. Тюльпаны стоят 40 рублей за штуку. У Вани есть 400 рублей. Из какого наибольшего числа тюльпанов он может купить букет Маше на день рождения?

В1      Тема  2            	Округление с избытком                                                 Тест 1

1. Шоколадка стоит 40 рублей. В воскресенье в супермаркете действует специальное предложение: заплатив за две шоколадки, покупатель получает три (одну в подарок). Сколько шоколадок можно получить на 320 рублей в воскресенье?
2. Для ремонта квартиры требуется 63 рулона обоев. Сколько пачек обойного клея нужно купить, если одна пачка клея рассчитана на 6 рулонов?
        3. Теплоход рассчитан на 750 пассажиров и 25 членов команды. Каждая спасательная шлюпка может вместить 70 человек. Какое наименьшее число шлюпок должно быть на теплоходе, чтобы в случае необходимости в них можно было разместить всех пассажиров и всех членов команды?
       4. В пачке 500 листов бумаги формата А4. За неделю в офисе расходуется 1200 листов. Какое наименьшее количество пачек бумаги нужно купить в офис на 4 недели?
       5. Для приготовления маринада для огурцов на 1 литр воды требуется 12 г лимонной кислоты. Лимонная кислота продается в пакетиках по 10 г. Какое наименьшее число пачек нужно купить хозяйке для приготовления 6 литров маринада?
        6. В летнем лагере на каждого участника полагается 40 г сахара в день. В лагере 166 человек. Сколько килограммовых упаковок сахара понадобится на весь лагерь на 5 дней?
        7. В летнем лагере 218 детей и 26 воспитателей. В автобус помещается не более 45 пассажиров. Сколько автобусов требуется, чтобы перевезти всех из лагеря в город?
8.. В школе есть трехместные туристические палатки. Какое наименьшее число палаток нужно взять в поход, в котором участвует 20 человек?
9. В общежитии института в каждой комнате можно поселить четырех человек. Какое наименьшее количество комнат необходимо для поселения 83 иногородних студентов?
10. Каждый день во время конференции расходуется 70 пакетиков чая. Конференция длится 6 дней. Чай продается в пачках по 50 пакетиков. Сколько пачек нужно купить на все дни конференции?
11. В доме, в котором живет Петя, один подъезд. На каждом этаже находится по 6 квартир. Петя живет в квартире № 50. На каком этаже живет Петя?
12. В доме, в котором живет Маша, 9 этажей и несколько подъездов. На каждом этаже находится по 4 квартиры. Маша живет в квартире № 130. В каком подъезде живет Маша?

	№
	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8
	9
	10
	11
	12

	Ответ
	12
	11
	12
	10
	8
	34
	6
	7
	21
	9
	9
	4



В1 Тема  2   	Округление с избытком                                           Тест 2 (индивидуальный)
1. Для ремонта квартиры требуется 39 рулонов обоев. Сколько пачек обойного клея нужно купить, если одна пачка клея рассчитана на 8 рулонов?
2. Теплоход рассчитан на 850 пассажиров и 25 членов команды. Каждая спасательная шлюпка может вместить 70 человек. Какое наименьшее число шлюпок должно быть на теплоходе, чтобы в случае необходимости в них можно было разместить всех пассажиров и всех членов команды?
       3. В пачке 250 листов бумаги формата А4. За неделю в офисе расходуется 1100 листов. Какое наименьшее количество пачек бумаги нужно купить в офис на 4 недели?
       4. Для приготовления маринада для огурцов на 1 литр воды требуется 7 г лимонной кислоты. Лимонная кислота продается в пакетиках по 5 г. Какое наименьшее число пачек нужно купить хозяйке для приготовления 7 литров маринада?
        5.  В летнем лагере на каждого участника полагается 40 г сахара в день. В лагере 165 человек. Сколько килограммовых пачек сахара понадобится на весь лагерь на 9 дней?      6. В школе есть пятиместные туристические палатки. Какое наименьшее число палаток нужно взять в поход, в котором участвует 16 человек?

  В1           Тема 3    Разные задачи                                                                             Тест 1
1.  Аня купила проездной билет на месяц и сделала за месяц 41 поездку. Сколько рублей она сэкономила, если проездной билет стоит 580 рублей, а разовая поездка — 20 рублей?
        2.  Таксист за месяц проехал 6000 км. Стоимость 1 литра бензина — 20 рублей. Средний расход бензина на 100 км составляет 9 литров. Сколько рублей потратил таксист на бензин за этот месяц?
     3. Летом килограмм клубники стоит 80 рублей. Мама купила 1 кг 200 г клубники. Сколько рублей сдачи она получит с 500 рублей?
4. Павел Иванович купил американский автомобиль, спидометр которого показывает скорость в милях в час. Американская миля равна 1609 м. Какова скорость автомобиля в километрах в час, если спидометр показывает 65 миль в час? Ответ округлите до целого числа.
       5. На счету Машиного мобильного телефона было 53 рубля, а после разговора с Леной осталось 8 рублей. Сколько минут длился разговор с Леной, если одна минута разговора стоит 2 рубля 50 копеек?
6.  Выпускники 11а покупают букеты цветов для последнего звонка: из 3 роз каждому учителю и из 7 роз классному руководителю и директору. Они собираются подарить букеты 15 учителям (включая директора и классного руководителя), розы покупаются по оптовой цене 35 рублей за штуку. Сколько рублей стоят все розы?
7. Поезд Новосибирск-Красноярск отправляется в 15:20, а прибывает в 4:20 на следующий день (время московское). Сколько часов поезд находится в пути?
       8. Спидометр автомобиля показывает скорость в милях в час. Какую скорость (в милях в час) показывает спидометр, если автомобиль движется со скоростью 36 км в час? (Считайте, что 1 миля равна 1,6 км.)
9. В розницу один номер еженедельного журнала стоит 24 рубля, а полугодовая подписка на этот журнал стоит 460 рублей. За полгода выходит 25 номеров журнала. Сколько рублей можно сэкономить за полгода, если не покупать каждый номер журнала отдельно, а получать журнал по подписке?
        10. Установка двух счётчиков воды (холодной и горячей) стоит 3300 рублей. До установки счётчиков Александр платил за воду (холодную и горячую) ежемесячно 800 рублей. После установки счётчиков оказалось, что в среднем за месяц он расходует воды на 300 рублей при тех же тарифах на воду. За какое наименьшее количество месяцев при тех же тарифах на воду установка счётчиков окупится?
	№ 
	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8
	9
	10

	Ответ
	240
	10800
	404
	105
	18
	1855
	13
	22,5
	140
	7



В1  Тема 3   Разные задачи   Решения                                                              Тест 1
1.  Аня купила проездной билет на месяц и сделала за месяц 41 поездку. Сколько рублей она сэкономила, если проездной билет стоит 580 рублей, а разовая поездка — 20 рублей?
 
Решение.   Найдем, что 41 поездка стоила бы 20 [image: http://reshuege.ru/formula/57/571ca3d7c7a5d375a429ff5a90bc5099p.png] 41 = 820 рублей. Значит, Аня сэкономила 820 − 580 = 240 рублей.                         Ответ: 240.
2. Таксист за месяц проехал 6000 км. Стоимость 1 литра бензина — 20 рублей. Средний расход бензина на 100 км составляет 9 литров. Сколько рублей потратил таксист на бензин за этот месяц?
 
Решение.     Средний расход бензина за месяц составил (6000 : 100) [image: http://reshuege.ru/formula/57/571ca3d7c7a5d375a429ff5a90bc5099p.png] 9 = 540 литров. Умножим 540 на 20:                        540 [image: http://reshuege.ru/formula/57/571ca3d7c7a5d375a429ff5a90bc5099p.png] 20 = 10 800.
Значит, за месяц таксист потратил 10 800 рублей.     Ответ: 10 800.




В2          Тема 1  Округление с избытком                                                            Тест 1

1.  Больному прописано лекарство, которое нужно пить по 0,5 г 3 раза в день в течение 21 дня. В одной упаковке 10 таблеток лекарства по 0,5 г. Какого наименьшего количества упаковок хватит на весь курс лечения?
        2. Диагональ экрана телевизора равна 64 дюймам. Выразите диагональ экрана в сантиметрах, если в одном дюйме 2,54 см. Результат округлите до целого числа сантиметров.
3.  Рост Джона 6 футов 1 дюйм. Выразите рост Джона в сантиметрах, если 1 фут равен 0,305 м, а 1 дюйм равен 2,54 см. Результат округлите до целого числа сантиметров.
4. Для покраски 1 м2 потолка требуется 240 г краски. Краска продается в банках по 2,5 кг. Сколько банок краски нужно купить для покраски потолка площадью 50 м2?
5.  Одного рулона обоев хватает для оклейки полосы от пола до потолка шириной 1,6 м. Сколько рулонов обоев нужно купить для оклейки прямоугольной комнаты размерами 2,3 м на 4,1 м?
6. Для приготовления вишневого варенья на 1 кг вишни нужно 1,5 кг сахара. Сколько килограммовых упаковок сахара нужно купить, чтобы сварить варенье из 27 кг вишни?
	№
	1
	2
	3
	4
	5
	6

	Ответ
	7
	163
	186
	5
	8
	41




В2           Тема 3 Проценты, округление                                                                 Тест 1

1.  Флакон шампуня стоит 160 рублей. Какое наибольшее число флаконов можно купить на 1000 рублей во время распродажи, когда скидка составляет 25% ?
2.  Шариковая ручка стоит 40 рублей. Какое наибольшее число таких ручек можно будет купить на 900 рублей после повышения цены на 10% 
3.  Тетрадь стоит 40 рублей. Какое наибольшее число таких тетрадей можно будет купить на 750 рублей после понижения цены на 10%?
 4. Магазин закупает цветочные горшки по оптовой цене 120 рублей за штуку и продает с наценкой 20%. Какое наибольшее число таких горшков можно купить в этом магазине на 1000 рублей?
 5. Оптовая цена учебника 170 рублей. Розничная цена на 20% выше оптовой. Какое наибольшее число таких учебников можно купить по розничной цене на 7000 рублей?
6.  Железнодорожный билет для взрослого стоит 720 рублей. Стоимость билета для школьника составляет 50% от стоимости билета для взрослого. Группа состоит из 15 школьников и 2 взрослых. Сколько рублей стоят билеты на всю группу?
 
7.  Цена на электрический чайник была повышена на 16% и составила 3480 рублей. Сколько рублей стоил чайник до повышения цены?
 
8. Футболка стоила 800 рублей. После снижения цены она стала стоить 680 рублей. На сколько процентов была снижена цена на футболку?
 
9.  В городе N живет 200 000 жителей. Среди них 15% детей и подростков. Среди взрослых жителей 45% не работает (пенсионеры, студенты, домохозяйки и т. п.). Сколько взрослых жителей работает?
 
10.  Клиент взял в банке кредит 12 000 рублей на год под 16%. Он должен погашать кредит, внося в банк ежемесячно одинаковую сумму денег, с тем чтобы через год выплатить всю сумму, взятую в кредит, вместе с процентами. Сколько рублей он должен вносить в банк ежемесячно?
        11. Налог на доходы составляет 13% от заработной платы. Заработная плата Ивана Кузьмича равна 12 500 рублей. Сколько рублей он получит после вычета налога на доходы?
	№ 
	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8
	9
	10
	11

	Ответ
	8
	20
	20
	6
	34
	6840
	3000
	15
	93500
	1160
	10875






 
В2          Тема 1 Округление с избытком  Решения                                                 Тест 1
1.  Больному прописано лекарство, которое нужно пить по 0,5 г 3 раза в день в течение 21 дня. В одной упаковке 10 таблеток лекарства по 0,5 г. Какого наименьшего количества упаковок хватит на весь курс лечения?
 
Решение.      Больному нужно выпить 0,5 [image: http://reshuege.ru/formula/57/571ca3d7c7a5d375a429ff5a90bc5099p.png] 3 [image: http://reshuege.ru/formula/57/571ca3d7c7a5d375a429ff5a90bc5099p.png] 21 = 31,5 г лекарства. В одной упаковке содержится 0,5 [image: http://reshuege.ru/formula/57/571ca3d7c7a5d375a429ff5a90bc5099p.png] 10 = 5 г лекарства. Разделим 31,5 на 5:
 
 
[image: http://reshuege.ru/formula/0c/0cbb4d122581bfffd34eaae0d437dd1dp.png].
 
Значит, на курс лечения необходимо 7 упаковок.     Ответ: 7.
2.  Диагональ экрана телевизора равна 64 дюймам. Выразите диагональ экрана в сантиметрах, если в одном дюйме 2,54 см. Результат округлите до целого числа сантиметров.
Решение.      Диагональ экрана телевизора равна 64 [image: http://reshuege.ru/formula/57/571ca3d7c7a5d375a429ff5a90bc5099p.png] 2,54 = 162,56 см. Округляя, получаем 163 см.                                  Ответ:163.


	В2      Тема 3  	Проценты, округление  Решения                                                Тест 1

1.  Флакон шампуня стоит 160 рублей. Какое наибольшее число флаконов можно купить на 1000 рублей во время распродажи, когда скидка составляет 25% ?
Решение.   Во время распродажи шампунь станет стоить 160 − 0,25 [image: http://reshuege.ru/formula/57/571ca3d7c7a5d375a429ff5a90bc5099p.png] 160 = 120 рублей. Разделим 1000 на 120:
  
[image: http://reshuege.ru/formula/d7/d78afb16fbddaa6f12bffd2e2ad87693p.png].
Значит, можно будет купить 8 флаконов шампуня.      Ответ: 8.
2. . Шариковая ручка стоит 40 рублей. Какое наибольшее число таких ручек можно будет купить на 900 рублей после повышения цены на 10%?
 
 
Решение.   После повышения цены ручка станет стоить 40 + 0,1 [image: http://reshuege.ru/formula/57/571ca3d7c7a5d375a429ff5a90bc5099p.png] 40 = 44 рубля. Разделим 900 на 44:
  
[image: http://reshuege.ru/formula/56/56be4827943cc2ae5f2ff7b3f120a96cp.png].
 
Значит, можно будет купить 20 ручек.                    Ответ: 20.

 
В 2            Тема 4   Разные задачи                                                                               Тест 1
1.  1 киловатт-час электроэнергии стоит 1 рубль 80 копеек. Счетчик электроэнергии 1 ноября показывал 12 625 киловатт-часов, а 1 декабря показывал 12 802 киловатт-часа. Сколько рублей нужно заплатить за электроэнергию за ноябрь?
2.  Маша отправила SMS-сообщения с новогодними поздравлениями своим 16 друзьям. Стоимость одного SMS-сообщения 1 рубль 30 копеек. Перед отправкой сообщения на счету у Маши было 30 рублей. Сколько рублей останется у Маши после отправки всех сообщений?
3.  На автозаправке клиент отдал кассиру 1000 рублей и залил в бак 28 литров бензина по цене 28 руб. 50 коп. за литр. Сколько рублей сдачи он должен получить у кассира?
4.  На автозаправке клиент отдал кассиру 1000 рублей и попросил залить бензин до полного бака. Цена бензина 31 руб. 20 коп. Сдачи клиент получил 1 руб. 60 коп. Сколько литров бензина было залито в бак?
5.  В квартире, где проживает Алексей, установлен прибор учёта расхода холодной воды (счётчик). 1 сентября счётчик показывал расход 103 куб. м воды, а 1 октября — 114 куб. м. Какую сумму должен заплатить Алексей за холодную воду за сентябрь, если цена 1 куб. м холодной воды составляет 19 руб. 20 коп.? Ответ дайте в рублях.
6.  Бегун пробежал 50 м за 5 секунд. Найдите среднюю скорость бегуна на дистанции. Ответ дайте в километрах в час.
7.  В книге Елены Молоховец «Подарок молодым хозяйкам» имеется рецепт пирога с черносливом. Для пирога на 10 человек следует взять 1/10 фунта чернослива. Сколько граммов чернослива следует взять для пирога, рассчитанного на 3 человек? Считайте, что 1 фунт равен 0,4 кг.
8.  Система навигации, встроенная в спинку самолетного кресла, информирует пассажира о том, что полет проходит на высоте 37 170 футов. Выразите высоту полета в метрах. Считайте, что 1 фут равен 30,5 см.
9.  В магазине «Сделай сам» вся мебель продаётся в разобранном виде. Покупатель может заказать сборку мебели на дому, стоимость которой составляет 10% от стоимости купленной мебели. Шкаф стоит 3300 рублей. Во сколько рублей обойдётся покупка этого шкафа вместе со сборкой?
10.  На бензоколонке один литр бензина стоит 32 руб. 60 коп. Водитель залил в бак 30 литров бензина и купил бутылку воды за 48 рублей. Сколько рублей сдачи он получит с 1500 рублей?

	№ 
	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8
	9
	10

	Ответ
	318,6
	9,2
	202
	32
	211,2
	36
	12
	11336,85
	3630
	474



В 2       Тема 4  Разные задачи       Решения                                                                 Тест 1
1.  1 киловатт-час электроэнергии стоит 1 рубль 80 копеек. Счетчик электроэнергии 1 ноября показывал 12 625 киловатт-часов, а 1 декабря показывал 12 802 киловатт-часа. Сколько рублей нужно заплатить за электроэнергию за ноябрь?
Решение.
Расход электроэнергии за ноябрь составляет 12 802 − 12 625 = 177 киловатт-часов. Значит, за ноябрь нужно заплатить 1,8 [image: http://reshuege.ru/formula/57/571ca3d7c7a5d375a429ff5a90bc5099p.png] 177 = 318,6 рубля.                             Ответ: 318,6.
2.  Маша отправила SMS-сообщения с новогодними поздравлениями своим 16 друзьям. Стоимость одного SMS-сообщения 1 рубль 30 копеек. Перед отправкой сообщения на счету у Маши было 30 рублей. Сколько рублей останется у Маши после отправки всех сообщений?
Решение.
За 16 SMS-сообщений Маша заплатила 16 [image: http://reshuege.ru/formula/57/571ca3d7c7a5d375a429ff5a90bc5099p.png] 1,3 = 20,8 рубля. Значит, после отправки всех сообщений у Маши осталось: 30 − 20,8 = 9,2 рубля.                           Ответ: 9,2.












В3                   Чтение  графиков и диаграмм                                          Тест 1

	1. На рисунке показано изменение температуры воздуха на протяжении трех суток. По оризонтали указывается дата и время суток, по вертикали — значение температуры в градусах Цельсия.
	1.1 Определите по рисунку наибольшую температуру воздуха 22 января. Ответ дайте в градусах Цельсия
1.2. Определите по рисунку наименьшую температуру воздуха 24 января. Ответ дайте в градусах Цельсия.
1.3. Определите по рисунку разность между наибольшей и наименьшей температурой воздуха 23 января. Ответ дайте в градусах Цельсия.

	[image: MA.E10.B2.80/img512717n1.png]


2. На диаграмме показана среднемесячная температура воздуха в Нижнем Новгороде (Горьком) за каждый месяц 1994 года. По горизонтали указываются месяцы, по вертикали - температура в градусах Цельсия
	2.1.  Определите по диаграмме наименьшую среднемесячную температуру в 1994 году. Ответ дайте в градусах Цельсия.
2.2 Определите по диаграмме наибольшую среднемесячную температуру в 1994 году.. 
2.3 Определите по диаграмме разность между наибольшей и наименьшей среднемесячными температурами в 1994 году..
2.4 Определите по диаграмме наименьшую среднемесячную температуру во второй половине 1994 года. 
2.5 Определите по диаграмме наибольшую среднемесячную температуру во второй половине 1994 года. 
2.6 Определите по диаграмме, сколько было месяцев с положительной среднемесячной температурой.
2.7Определите по диаграмме, сколько было месяцев, когда среднемесячная температура была отрицательной.

	[image: MA.E10.B2.157/innerimg0.png] 
2.8 Определите по диаграмме, сколько было месяцев, когда среднемесячная температура превышала 12 градусов Цельсия.
2.9 Определите по диаграмме, сколько было месяцев, когда среднемесячная температура не превышала 4 градусов Цельсия.





	
3. На рисунке жирными точками показано суточное количество осадков, выпадавших в Казани с 3 по 15 февраля 1909 года. По горизонтали указываются числа месяца, по вертикали — количество осадков, выпавших в соответствующий день, в миллиметрах. Для наглядности жирные точки на рисунке соединены линией
	3.1 Определите по рисунку, какого числа впервые выпало 5 миллиметров осадков.
3.2 Определите по рисунку, какое наибольшее количество осадков выпадало в период с 3 по 10 февраля.. Ответ дайте в миллиметрах.

3.3 Определите по рисунку, сколько дней из данного периода не выпадало осадков.

3.4 Определите по рисунку, сколько дней из данного периода выпадало менее 2 миллиметров осадков. 


	[image: MA.E10.B2.186/innerimg0.png] 3.5Определите по рисунку, сколько дней выпадало более 3 миллиметров осадков.
3.6 Определите по рисунку, сколько дней из данного периода выпадало от 2 до 5 мм осадков. 




	4. На диаграмме показано количество посетителей сайта РИА Новости во все дни с 10 по 29 ноября 2009 года. По горизонтали указываются дни месяца, по вертикали — количество посетителей сайта за данный день. 
	4.1 Определите по диаграмме, какого числа количество посетителей сайта РИА Новости было наименьшим за указанный период.
4.2 Определите по диаграмме, сколько раз количество посетителей сайта РИА Новости принимало наибольшее значение.
4.3 Определите по диаграмме, какого числа количество посетителей сайта РИА Новости впервые приняло наибольшее значение.
4.4 Определите по диаграмме, во сколько раз наибольшее количество посетителей больше, чем наименьшее количество посетителей за день
	[image: MA.E10.B2.311/innerimg0.png]




	5. На рисунке жирными точками показана среднесуточная температура воздуха в Бресте каждый день с 6 по 19 июля 1981 года. По горизонтали указываются числа месяца, по вертикали - температура в градусах Цельсия. Для наглядности жирные точки соединены линией. 
	5.1 Определите по рисунку разность между наибольшей и наименьшей среднесуточными температурами за указанный период. Ответ дайте в градусах Цельсия.
5.2 Определите по рисунку наименьшую среднесуточную температуру в период с  12 по 18 июля. Ответ дайте в градусах Цельсия.
	[image: B596803CBF4DA9064A501CA92079B746/simg1_1258043279.png]




	
6. На рисунке жирными точками показана цена золота на момент закрытия биржевых торгов во все рабочие дни с 5 по 28 марта 1996 года. По горизонтали указываются числа месяца, по вертикали — цена унции золота в долларах США. Для наглядности жирные точки на рисунке соединены линией.
	
6.1 Определите по рисунку, какого числа цена золота на момент закрытия торгов была наименьшей за данный период.
6.2 Определите по рисунку, какого числа цена золота  на момент закрытия торгов была наибольшей за данный период.

	[image: MA.E10.B2.262/innerimg0.png]
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В 5 Тема 1               Треугольник                                                                                  Тест 1

	1. На клетчатой бумаге с клетками размером 1 см [image: http://reshuege.ru/formula/60/60c13e05d3ec8c10b8564eae7023d9dbp.png]1 см изображен треугольник (см. рисунок). Найдите его площадь в квадратных сантиметрах.

	[image: http://reshuege.ru/get_file?id=162]

	2. На клетчатой бумаге с клетками размером 1 см [image: http://reshuege.ru/formula/60/60c13e05d3ec8c10b8564eae7023d9dbp.png]1 см изображен треугольник (см. рисунок). Найдите его площадь в квадратных сантиметрах.

	[image: http://reshuege.ru/get_file?id=163]

	3. На клетчатой бумаге с клетками размером 1 см [image: http://reshuege.ru/formula/60/60c13e05d3ec8c10b8564eae7023d9dbp.png]1 см изображен треугольник (см. рисунок). Найдите его площадь в квадратных сантиметрах.

	[image: http://reshuege.ru/get_file?id=5475]

	4. На клетчатой бумаге с клетками размером 1 см [image: http://reshuege.ru/formula/60/60c13e05d3ec8c10b8564eae7023d9dbp.png]1 см изображен треугольник (см. рисунок). Найдите его площадь в квадратных сантиметрах.

	[image: http://reshuege.ru/get_file?id=7405]

	5. На клетчатой бумаге с клетками размером 1 см [image: http://reshuege.ru/formula/60/60c13e05d3ec8c10b8564eae7023d9dbp.png]1 см изображен треугольник (см. рисунок). Найдите его площадь в квадратных сантиметрах.

	[image: http://reshuege.ru/get_file?id=5460]



	Решение. 
Площадь прямоугольного треугольника равна половине произведения его катетов. Поэтому 
[image: http://reshuege.ru/formula/16/16e1dbce6cfb46c6a747d9dbf6847becp.png]см2.
Ответ: 6.
Ответ: 6
27543
6


	В 5        Тема 9        Векторы                                                                                       Тест 1

	
[image: http://reshuege.ru/formula/fe/fe7e0faea946f511487897bc3439c0a0p.png]1.  Найдите длину вектора   (6; 8).
	[image: http://reshuege.ru/get_file?id=327]

	[image: http://reshuege.ru/formula/30/300cdf70f6aa163126f136da1aa251eep.png]
2.  Найдите квадрат длины вектора    
	[image: http://reshuege.ru/get_file?id=328]

	3.  Стороны правильного треугольника [image: http://reshuege.ru/formula/90/902fbdd2b1df0c4f70b4a5d23525e932p.png] равны [image: http://reshuege.ru/formula/68/68d9c09d99cc222af7e825a07a0f3065p.png]. Найдите длину вектора [image: http://reshuege.ru/formula/38/383dcf00b72855057bdf1dde576333dfp.png].

	[image: http://reshuege.ru/get_file?id=450]

	4.  Стороны правильного треугольника [image: http://reshuege.ru/formula/90/902fbdd2b1df0c4f70b4a5d23525e932p.png] равны 3. Найдите длину вектора [image: http://reshuege.ru/formula/9c/9c9e82855e45f4b7d261cd6edd9e2b7ep.png].

	[image: http://reshuege.ru/get_file?id=450]

	5.  Стороны правильного треугольника [image: http://reshuege.ru/formula/90/902fbdd2b1df0c4f70b4a5d23525e932p.png] равны 3. Найдите скалярное произведение векторов [image: http://reshuege.ru/formula/30/300cdf70f6aa163126f136da1aa251eep.png] и [image: http://reshuege.ru/formula/50/50f8dd86e342caeaab9325ed62253f51p.png].

	[image: http://reshuege.ru/get_file?id=450]


Решение. 
Площадь треугольника равна половине произведения основания на высоту, проведенную к этому основанию. Поэтому 
[image: http://reshuege.ru/formula/16/16e1dbce6cfb46c6a747d9dbf6847becp.png]см2.
Ответ: 6.
Ответ: 6
27544
6


	

	

	

	

	

	


	1. Найдите сумму координат вектора [image: \overset{\to }{\mathop{AB}}\,]. [image: MA.OB10.B6.154/innerimg0.jpg]
	2. Вектор [image: \overset{\to }{\mathop{AB}}\,] с началом в точке A(2, 4) имеет координаты (6, 2). Найдите абсциссу точки B. [image: MA.OB10.B6.155/innerimg0.jpg]
	3. Вектор [image: \overset{\to }{\mathop{AB}}\,] с началом в точке A(2, 4) имеет координаты (6, 2). Найдите ординату точки B. [image: MA.OB10.B6.156/innerimg0.jpg]

	[image: MA.OB10.B6.157/innerimg0.jpg]4. Вектор [image: \overset{\to }{\mathop{AB}}\,] с началом в точке A(3, 6) имеет координаты (9, 3). Найдите сумму координат точки B. 

	
[image: MA.OB10.B6.158/innerimg0.jpg]5. Вектор [image: \overset{\to }{\mathop{AB}}\,] с концом в точке B(5, 3) имеет координаты (3, 1). Найдите абсциссу точки A. 

	[image: MA.OB10.B6.159/innerimg0.jpg]6. Вектор [image: \overset{\to }{\mathop{AB}}\,] с концом в точке B(5, 3) имеет координаты (3, 1). Найдите ординату точки A. 

	7. Вектор [image: \overset{\to }{\mathop{AB}}\,] с концом в точке B(5, 4) имеет координаты (3, 1). Найдите сумму координат точки A. [image: MA.OB10.B6.160/innerimg0.jpg]
	8. Найдите сумму координат вектора [image: \overset{\to }{\mathop{a}}\,] + [image: \overset{\to }{\mathop{b}}\,]. 
[image: MA.OB10.B6.161/innerimg0.jpg]
	9. Найдите квадрат длины вектора [image: \overset{\to }{\mathop{a}}\,] + [image: \overset{\to }{\mathop{b}}\,]. 
[image: MA.OB10.B6.162/innerimg0.jpg]

	10. Найдите сумму координат вектора [image: \overset{\to }{\mathop{a}}\, - \overset{\to }{\mathop{b}}\,]. [image: MA.OB10.B6.163/innerimg0.jpg]
	11. Найдите квадрат длины вектора [image: \overset{\to }{\mathop{a}}\, - \overset{\to }{\mathop{b}}\,]. [image: MA.OB10.B6.164/innerimg0.jpg]
	12. Найдите угол между векторами [image: \overset{\to }{\mathop{a}}\,] и [image: \overset{\to }{\mathop{b}}\,]. Ответ дайте в градусах.
[image: MA.OB10.B6.166/innerimg0.jpg]

	13. Найдите сумму координат вектора [image: \overset{\to }{\mathop{a}}\,] + [image: \overset{\to }{\mathop{b}}\,]. 
[image: MA.OB10.B6.167/innerimg0.jpg]
	14. Найдите квадрат длины вектора [image: \overset{\to }{\mathop{a}}\,] + [image: \overset{\to }{\mathop{b}}\,]. 
[image: MA.OB10.B6.168/innerimg0.jpg]
	15. Найдите сумму координат вектора [image: \overset{\to }{\mathop{a}}\, - \overset{\to }{\mathop{b}}\,]. 
[image: MA.OB10.B6.169/innerimg0.jpg]

	[image: MA.OB10.B6.170/innerimg0.jpg]16. Найдите квадрат длины вектора [image: \overset{\to }{\mathop{a}}\, - \overset{\to }{\mathop{b}}\,]
	[image: MA.OB10.B6.171/innerimg0.jpg]17. Найдите скалярное произведение векторов [image: \overset{\to }{\mathop{a}}\,] и [image: \overset{\to }{\mathop{b}}\,]. 

	[image: MA.OB10.B6.172/innerimg0.jpg]18. Найдите угол между векторами [image: \overset{\to }{\mathop{a}}\,] и [image: \overset{\to }{\mathop{b}}\,]. Ответ дайте в градусах.




Ответы
	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8
	9

	8
	8
	6
	21
	2
	2
	5
	20
	200

	10
	11
	12
	13
	14
	15
	16
	17
	18

	-4
	40
	45
	20
	200
	-4
	40
	40
	45






В6            Тема1     Классическое определение вероятности                            Тест 1

1. На экзамен вынесено 60 вопросов, Андрей не выучил 3 из них. Найдите вероятность того, что ему попадется выученный билет.
2. В фирме такси в данный момент свободно 20 машин: 10 черных, 2 желтых и 8 зеленых. По вызову выехала одна из машин, случайно оказавшаяся ближе всего к заказчице. Найдите вероятность того, что к ней приедет зеленое такси.
3. На тарелке 16 пирожков: 7 с рыбой, 5 с вареньем и 4 с вишней. Юля наугад выбирает один пирожок. Найдите вероятность того, что он окажется с вишней.
4. В случайном эксперименте бросают две игральные кости. Найдите вероятность того, что в сумме выпадет 8 очков. Результат округлите до сотых.
5. В случайном эксперименте симметричную монету бросают дважды. Найдите вероятность того, что орел выпадет ровно один раз.
6.. В чемпионате по гимнастике участвуют 20 спортсменок: 8 из России, 7 из США, остальные — из Китая. Порядок, в котором выступают гимнастки, определяется жребием. Найдите вероятность того, что спортсменка, выступающая первой, окажется из Китая.
7. В среднем из 1000 садовых насосов, поступивших в продажу, 5 подтекают. Найдите вероятность того, что один случайно выбранный для контроля насос не подтекает.
8. Фабрика выпускает сумки. В среднем на 100 качественных сумок приходится восемь сумок со скрытыми дефектами. Найдите вероятность того, что купленная сумка окажется качественной. Результат округлите до сотых.
9.. В соревнованиях по толканию ядра участвуют 4 спортсмена из Финляндии, 7 спортсменов из Дании, 9 спортсменов из Швеции и 5 — из Норвегии. Порядок, в котором выступают спортсмены, определяется жребием. Найдите вероятность того, что спортсмен, который выступает последним, окажется из Швеции.
10.. Научная конференция проводится в 5 дней. Всего запланировано 75 докладов — первые три дня по 17 докладов, остальные распределены поровну между четвертым и пятым днями. Порядок докладов определяется жеребьёвкой. Какова вероятность, что доклад профессора М. окажется запланированным на последний день конференции?

	№
	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8
	9
	10

	Ответ
	0,95
	0,4
	0,25
	0,14
	0,5
	0,25
	0,995
	0,93
	0,36
	0,16



В6          Тема1 Классическое определение вероятности    Решение                       Тест 1
1. B 6 № 1001. На экзамен вынесено 60 вопросов, Андрей не выучил 3 из них. Найдите вероятность того, что ему попадется выученный билет.
Решение.   Андрей выучил 60 – 3 = 57 вопросов. Поэтому вероятность того, что на экзамене ему попадется выученный билет вопрос равна
 
[image: http://reshuege.ru/formula/5f/5f8b669501960fa42d9101f52eb53fe6p.png].                  Ответ: 0,95.
2. B 6 № 1011. В фирме такси в данный момент свободно 20 машин: 10 черных, 2 желтых и 8 зеленых. По вызову выехала одна из машин, случайно оказавшаяся ближе всего к заказчице. Найдите вероятность того, что к ней приедет зеленое такси.
Решение.
Вероятность того, что к заказчице приедет зеленое такси равна
 
[image: http://reshuege.ru/formula/11/11e9208771e8024a23e481b0942444f1p.png].                             Ответ: 0,4.
3. B 6 № 1024. На тарелке 16 пирожков: 7 с рыбой, 5 с вареньем и 4 с вишней. Юля наугад выбирает один пирожок. Найдите вероятность того, что он окажется с вишней.
Решение.
вероятность того, что пирожок окажется с вишней равна
 
[image: http://reshuege.ru/formula/e8/e8214a55865c6e0d5d674fb959e50dc3p.png].                  Ответ: 0,25.

В 6   Тема 2      Теоремы о вероятностях событий                                 Тест 1
1. Две фабрики выпускают одинаковые стекла для автомобильных фар. Первая фабрика выпускает 45% этих стекол, вторая — 55%. Первая фабрика выпускает 3% бракованных стекол, а вторая — 1%. Найдите вероятность того, что случайно купленное в магазине стекло окажется бракованным.
2. Если гроссмейстер А. играет белыми, то он выигрывает у гроссмейстера Б. с вероятностью 0,52. Если А. играет черными, то А. выигрывает у Б. с вероятностью 0,3. Гроссмейстеры А. и Б. играют две партии, причем во второй партии меняют цвет фигур. Найдите вероятность того, что А. выиграет оба раза.
3. На экзамене по геометрии школьнику достаётся один вопрос из списка экзаменационных вопросов. Вероятность того, что это вопрос на тему «Вписанная окружность», равна 0,2. Вероятность того, что это вопрос на тему «Параллелограмм», равна 0,15. Вопросов, которые одновременно относятся к этим двум темам, нет. Найдите вероятность того, что на экзамене школьнику достанется вопрос по одной из этих двух тем.
4. В торговом центре два одинаковых автомата продают кофе. Вероятность того, что к концу дня в автомате закончится кофе, равна 0,3. Вероятность того, что кофе закончится в обоих автоматах, равна 0,12. Найдите вероятность того, что к концу дня кофе останется в обоих автоматах.
5. Биатлонист пять раз стреляет по мишеням. Вероятность попадания в мишень при одном выстреле равна 0,8. Найдите вероятность того, что биатлонист первые три раза попал в мишени, а последние два промахнулся. Результат округлите до сотых.
6. В магазине стоят два платёжных автомата. Каждый из них может быть неисправен с вероятностью 0,05 независимо от другого автомата. Найдите вероятность того, что хотя бы один автомат исправен.
7. Помещение освещается фонарём с двумя лампами. Вероятность перегорания лампы в течение года равна 0,3. Найдите вероятность того, что в течение года хотя бы одна лампа не перегорит.
8. Вероятность того, что новый электрический чайник прослужит больше года, равна 0,97. Вероятность того, что он прослужит больше двух лет, равна 0,89. Найдите вероятность того, что он прослужит меньше двух лет, но больше года.
9. Агрофирма закупает куриные яйца в двух домашних хозяйствах. 40% яиц из первого хозяйства — яйца высшей категории, а из второго хозяйства — 20% яиц высшей категории. Всего высшую категорию получает 35% яиц. Найдите вероятность того, что яйцо, купленное у этой агрофирмы, окажется из первого хозяйства.
10. Ковбой Джон попадает в муху на стене с вероятностью 0,9, если стреляет из пристрелянного револьвера. Если Джон стреляет из непристрелянного револьвера, то он попадает в муху с вероятностью 0,2. На столе лежит 10 револьверов, из них только 4 пристрелянные. Ковбой Джон видит на стене муху, наудачу хватает первый попавшийся револьвер и стреляет в муху. Найдите вероятность того, что Джон промахнётся.

	№
	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8
	9
	10

	Ответ
	0,019
	0,156
	0,35
	0,52
	0,02
	0,9975
	0,91
	0,08
	0,75
	0,52


В6         Тема 2  Теоремы о вероятностях событий     Решение                            Тест 1
1. Две фабрики выпускают одинаковые стекла для автомобильных фар. Первая фабрика выпускает 45% этих стекол, вторая — 55%. Первая фабрика выпускает 3% бракованных стекол, а вторая — 1%. Найдите вероятность того, что случайно купленное в магазине стекло окажется бракованным.
Решение.
Вероятность того, что стекло куплено на первой фабрике и оно бракованное: 0,45 · 0,03 = 0,0135.
 
Вероятность того, что стекло куплено на второй фабрике и оно бракованное: 0,55 · 0,01 = 0,0055.
 
Поэтому по формуле полной вероятности вероятность того, что случайно купленное в магазине стекло окажется бракованным равна 0,0135 + 0,0055 = 0,019.
 
Ответ: 0,019.
2. Если гроссмейстер А. играет белыми, то он выигрывает у гроссмейстера Б. с вероятностью 0,52. Если А. играет черными, то А. выигрывает у Б. с вероятностью 0,3. Гроссмейстеры А. и Б. играют две партии, причем во второй партии меняют цвет фигур. Найдите вероятность того, что А. выиграет оба раза.
Решение.
Возможность выиграть первую и вторую партию не зависят друг от друга. Вероятность произведения независимых событий равна произведению их вероятностей: 0,52 · 0,3 = 0,156.
Ответ: 0,156.
3. На экзамене по геометрии школьнику достаётся один вопрос из списка экзаменационных вопросов. Вероятность того, что это вопрос на тему «Вписанная окружность», равна 0,2. Вероятность того, что это вопрос на тему «Параллелограмм», равна 0,15. Вопросов, которые одновременно относятся к этим двум темам, нет. Найдите вероятность того, что на экзамене школьнику достанется вопрос по одной из этих двух тем.
Решение.
Вероятность суммы двух несовместных событий равна сумме вероятностей этих событий: 0,2 + 0,15 = 0,35.
Ответ: 0,35.



















B 7         Тема 1   Линейные, квадратные, кубические уравнения              Тест 1

 № 1    Найдите корень уравнения: [image: http://reshuege.ru/formula/fc/fcf625c9f2dac75b26e5fa54d81644d9p.png]                          № 11 [image: http://reshuege.ru/formula/16/1600a3b6eb03944a22987bc435d93057p.png].
 № 2        [image: http://reshuege.ru/formula/81/815f33dc4b0f10d66600c6b52894e03ap.png]                                                                       № 12     [image: http://reshuege.ru/formula/af/af65c7d99dd04403675cbd18bb396febp.png].
№ 3   [image: http://reshuege.ru/formula/da/da998a87de6f3f93b302116e60f60df6p.png].                                                                                № 13     [image: http://reshuege.ru/formula/71/715813b1c627edabfdf8c690afaed0b7p.png].
 № 4: [image: http://reshuege.ru/formula/68/68d06817cdf6b9bb07a138ace14d36d7p.png].                                                                            Если уравнение имеет более  одного корня, то 
в ответе запишите меньший из корней
 №5: [image: http://reshuege.ru/formula/40/40ed4755e80cf38321b3d5f73846fa31p.png] 
Если уравнение имеет более одного корня, 
то в ответе запишите меньший из корней
 №6 [image: http://reshuege.ru/formula/d5/d53052cfcc4726f2b18ab8f649b48445p.png]                                                                  № 14      [image: http://reshuege.ru/formula/b0/b0154f70d20aefb72d7b4b1bf32e5574p.png].
 Если уравнение имеет более одного корня, 
укажите меньший из них.                                                       № 15       [image: http://reshuege.ru/formula/9c/9ca378b782ed8d079d07eb7c48c0c080p.png].

 № 7  [image: http://reshuege.ru/formula/1b/1bba6ea86f0f362f0b33d5081208422cp.png].                                                           № 16      [image: http://reshuege.ru/formula/a7/a7b9ebc87597f16df63610636aa25471p.png].
 № 8   [image: http://reshuege.ru/formula/98/987577f130608fd07ad9af8948ac64bap.png].
 № 9   [image: http://reshuege.ru/formula/79/79b499fd6ed41066b594c5a2792eb070p.png].                                                                № 17        [image: http://reshuege.ru/formula/c4/c49a48d6e03c251a47a86def1b15b14dp.png].

 №10 [image: http://reshuege.ru/formula/ea/ea0e4e9a7b054bff81820dd4c19a94dfp.png].   Если уравнение имеет  более одного корня,  в ответе запишите меньший из корней.

	№
	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8
	9
	10
	11
	12
	13
	14
	15
	16
	17

	Ответ
	-9
	21
	13
	-5
	8
	7
	-1,5
	-6
	-4
	-7
	-1
	-3
	-6,5
	3
	-1
	0
	-11



В7  Тема 1  Линейные, квадратные, кубические уравнения  Решения          Тест 1
	1.              Найдите корень уравнения: [image: http://reshuege.ru/formula/fc/fcf625c9f2dac75b26e5fa54d81644d9p.png]
Решение.    Последовательно получаем:
[image: http://reshuege.ru/formula/e5/e5ecd4d435849f99ad183ac6f7879b08p.png].       Ответ: −9.


	2. Найдите корень уравнения: [image: http://reshuege.ru/formula/81/815f33dc4b0f10d66600c6b52894e03ap.png]
Решение.      Последовательно получаем:   [image: http://reshuege.ru/formula/12/12b35e31c83af2687a5cb7815160b336p.png]                       Ответ: 21.







В7  Тема  2                     Рациональные уравнения                                               Тест 1
	
	№1 Найдите корень уравнения: [image: http://reshuege.ru/formula/e3/e3b1ea1c4c4aa21ebbbe7bd8b1f12d72p.png]          
	№ 9        [image: http://reshuege.ru/formula/bf/bf3058c59545f6723000d577f0a0056cp.png]


	№ 2    [image: http://reshuege.ru/formula/c4/c441228c628add0aab3b66c9a4264a56p.png] Если уравнение имеет более одного корня, в ответе запишите  меньший из корней.
	№10    [image: http://reshuege.ru/formula/e6/e6936f5f79fe92ac5701a60400fff382p.png]. Если уравнение имеет более одного корня, в ответе укажите больший  из них

	№3     [image: http://reshuege.ru/formula/83/832478d0a00884457834813dbcb26b03p.png]                                                    
	№ 11    [image: http://reshuege.ru/formula/ee/ee4e2f5ce87936bfcf7fa9a86b2cf5f2p.png]. Если уравнение имеет более одного корня, в ответе запишите больший из корней.

	 № 4   [image: http://reshuege.ru/formula/e4/e483e3b8a45ba54ec5ac6177417d8653p.png]. Если уравнение имеет более                         
 одного корня, в ответе укажите больший из них
	№ 12    [image: http://reshuege.ru/formula/a8/a8c9f93d773fd0490faa180186f1900dp.png]. Если уравнение имеет более одного корня, в ответе запишите больший из корней

	№ 5     [image: http://reshuege.ru/formula/ac/ac27ab9c3674f5685f91feee72eb06a3p.png]. Если уравнение имеет более одного корня, в ответе запишите больший из корней                        
	№ 13         [image: http://reshuege.ru/formula/e0/e09b5224bdd83b8499718997579d89a5p.png].

	№ 6     [image: http://reshuege.ru/formula/85/850ef583f2ec3cc94f32c4b9737f1af8p.png]. Если уравнение имеет более
одного корня, в ответе запишите меньший из корней                            
	№ 14        [image: http://reshuege.ru/formula/89/89c6c07f613b20ddfb07003f2051ec55p.png].

	№ 7   [image: http://reshuege.ru/formula/6e/6e7abaa2aae252b729a680da137d7539p.png]. Если уравнение имеет более одного корня, в ответе запишите больший из корней.
	№ 15        [image: http://reshuege.ru/formula/86/8692d2f61a4558d9a88fff76b2841b18p.png].


	 № 8    [image: http://reshuege.ru/formula/7f/7f1775737a05df0c9a7f702cd1748ec0p.png].                                                                                
	



	№
	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8
	9
	10
	11
	12
	13
	14
	15

	Ответ
	3
	-3
	14
	5
	5
	-0,5
	1
	1
	0,3
	2
	4
	6
	7
	-1,25
	7



	
	

	
	
	

	
	
	


В7  Тема  2      Рациональные уравнения   Решения                            Тест 1

1.      Найдите корень уравнения: [image: http://reshuege.ru/formula/e3/e3b1ea1c4c4aa21ebbbe7bd8b1f12d72p.png]
Решение.                 Последовательно получаем:
[image: http://reshuege.ru/formula/c9/c995649738be05017240ec33588927ddp.png].     Ответ: 3.

2.              Найдите корень уравнения: [image: http://reshuege.ru/formula/c4/c441228c628add0aab3b66c9a4264a56p.png] Если уравнение имеет более одного корня, в ответе укажите меньший из них.
Решение.
Область допустимых значений: [image: http://reshuege.ru/formula/43/4372619c9cc265518099c36c68f25e35p.png]. На этой области домножим на знаменатель:
 

Оба корня лежат в ОДЗ. Меньший из них равен −3.          Ответ: −3.
[image: http://reshuege.ru/formula/70/70487f0489471078064720264b85aafbp.png]
3. Найдите корень уравнения: [image: http://reshuege.ru/formula/83/832478d0a00884457834813dbcb26b03p.png]
Решение.
Избавимся от знаменателя:
[image: http://reshuege.ru/formula/8b/8bfe00cebddce28e0e5f8b598f4e0bd9p.png].
Ответ: 14.

В7              Тема  3     Иррациональные уравнения                                                 Тест 1
	1.     Найдите корень уравнения [image: http://reshuege.ru/formula/4c/4cb1dd5757cb5d3cf0a4bbb3312b4315p.png].


	2.    Найдите корень уравнения [image: http://reshuege.ru/formula/fb/fb603b7eea214e490cf9bef400d43f1dp.png].


	        3. Найдите корень уравнения: [image: http://reshuege.ru/formula/b4/b427dad4704694037ac167e4b385b652p.png]


	4.     Найдите корень уравнения: [image: http://reshuege.ru/formula/83/83c85767a27935bbca821cf5056531e7p.png] Если уравнение имеет более одного корня, укажите меньший из них.


	5. Найдите корень уравнения [image: http://reshuege.ru/formula/90/905de55624e5bf81642eb95afc49d028p.png].


	6. Найдите корень уравнения [image: http://reshuege.ru/formula/3f/3f58856eedef30be679671b8cc3fa972p.png].

	№
	1
	2
	3
	4
	5
	6

	Ответ
	55
	38
	-5
	8
	3
	87




	В7                Тема  3     Иррациональные уравнения  Решение                             Тест 1
1.
Найдите корень уравнения [image: http://reshuege.ru/formula/4c/4cb1dd5757cb5d3cf0a4bbb3312b4315p.png].
Решение.  Возведем в квадрат:
[image: http://reshuege.ru/formula/d8/d8e539929939756eb8d25bc81cecb46cp.png]    Ответ: 55.


	2.
Найдите корень уравнения [image: http://reshuege.ru/formula/fb/fb603b7eea214e490cf9bef400d43f1dp.png].
Решение.  Возведем в квадрат:
[image: http://reshuege.ru/formula/7c/7c8ad3742813a8f1414577a46ff1f5c3p.png].    Ответ: 38.


	3. Найдите корень уравнения: [image: http://reshuege.ru/formula/b4/b427dad4704694037ac167e4b385b652p.png]
Решение.   Возведем в квадрат:
[image: http://reshuege.ru/formula/90/90cf8344c8e3ecb6c81d9cc762d261b2p.png]   Ответ: −5.


В8   Тема    Прямоугольный треугольник  Вычисление элементов                    Тест 1



	1. [image: http://reshuege.ru/get_file?id=7669]В треугольнике [image: http://reshuege.ru/formula/90/902fbdd2b1df0c4f70b4a5d23525e932p.png] угол [image: http://reshuege.ru/formula/0d/0d61f8370cad1d412f80b84d143e1257p.png] равен 90°, [image: http://reshuege.ru/formula/ab/ab5f68bc1ccd75d9db7575728c21f70ep.png], [image: http://reshuege.ru/formula/9d/9df877ab6e2708dbd8e80f6e2ba2f0ebp.png]. Найдите [image: http://reshuege.ru/formula/41/4144e097d2fa7a491cec2a7a4322f2bcp.png].
	[image: http://reshuege.ru/get_file?id=147]
10. . В треугольнике [image: http://reshuege.ru/formula/90/902fbdd2b1df0c4f70b4a5d23525e932p.png] угол [image: http://reshuege.ru/formula/0d/0d61f8370cad1d412f80b84d143e1257p.png] равен 90°, [image: http://reshuege.ru/formula/1e/1ee0bf89c5d1032317d13a2e022793c8p.png]  — высота, [image: http://reshuege.ru/formula/dc/dc4260032a0eec9a955377a8693e5636p.png], [image: http://reshuege.ru/formula/96/96f5bc2e741a92d6487ef896b8dcdc4fp.png]. Найдите [image: http://reshuege.ru/formula/e9/e99c19dec2b574bc5d4990504f6cf550p.png].


	2.   [image: http://reshuege.ru/formula/04/044cdf08d9bf7de4b9645228826df96dp.png], [image: http://reshuege.ru/formula/26/26e777a9390b63152f4a8e4d3d60623ap.png]. Найдите [image: http://reshuege.ru/formula/f8/f85b7b377112c272bc87f3e73f10508dp.png].
	11. [image: http://reshuege.ru/formula/1e/1ee0bf89c5d1032317d13a2e022793c8p.png]  — высота, [image: http://reshuege.ru/formula/dc/dc4260032a0eec9a955377a8693e5636p.png], [image: http://reshuege.ru/formula/96/96f5bc2e741a92d6487ef896b8dcdc4fp.png]. Найдите [image: http://reshuege.ru/formula/1b/1baa5a77aeff33338948c1e0c4466462p.png].

	3.  [image: http://reshuege.ru/formula/04/044cdf08d9bf7de4b9645228826df96dp.png], [image: http://reshuege.ru/formula/47/472380fca548d585ca032d555c701b93p.png]. Найдите [image: http://reshuege.ru/formula/41/4144e097d2fa7a491cec2a7a4322f2bcp.png].
	12. [image: http://reshuege.ru/formula/02/029e0f77d0cc530d570c673acb2b2fc3p.png], [image: http://reshuege.ru/formula/74/748ab32d29028aeb95455b3cc22c4668p.png]. Найдите высоту [image: http://reshuege.ru/formula/1e/1ee0bf89c5d1032317d13a2e022793c8p.png].

	4           [image: http://reshuege.ru/formula/ab/ab5f68bc1ccd75d9db7575728c21f70ep.png], [image: http://reshuege.ru/formula/5e/5e0ac0dad5689a94f37e67daca8c3acfp.png]. Найдите [image: http://reshuege.ru/formula/f8/f85b7b377112c272bc87f3e73f10508dp.png].
	[image: http://reshuege.ru/get_file?id=7668]13. В треугольнике [image: http://reshuege.ru/formula/90/902fbdd2b1df0c4f70b4a5d23525e932p.png] угол [image: http://reshuege.ru/formula/0d/0d61f8370cad1d412f80b84d143e1257p.png] равен 90°, синус внешнего угла при вершине [image: http://reshuege.ru/formula/7f/7fc56270e7a70fa81a5935b72eacbe29p.png] равен [image: http://reshuege.ru/formula/78/78d235501dd55d29142fd137c141a9dap.png], [image: http://reshuege.ru/formula/ab/ab5f68bc1ccd75d9db7575728c21f70ep.png]. Найдите [image: http://reshuege.ru/formula/41/4144e097d2fa7a491cec2a7a4322f2bcp.png].


	5.          [image: http://reshuege.ru/formula/3f/3fd3f5bfde541a0e0b8b8ba004aa7e16p.png], [image: http://reshuege.ru/formula/72/723bcb90630afe56040875246a1cf13bp.png]. Найдите [image: http://reshuege.ru/formula/f8/f85b7b377112c272bc87f3e73f10508dp.png].
	14. В треугольнике [image: http://reshuege.ru/formula/90/902fbdd2b1df0c4f70b4a5d23525e932p.png] угол [image: http://reshuege.ru/formula/0d/0d61f8370cad1d412f80b84d143e1257p.png] равен 90°, синус внешнего угла при вершине [image: http://reshuege.ru/formula/7f/7fc56270e7a70fa81a5935b72eacbe29p.png] равен 0,5, [image: http://reshuege.ru/formula/04/044cdf08d9bf7de4b9645228826df96dp.png]. Найдите [image: http://reshuege.ru/formula/f8/f85b7b377112c272bc87f3e73f10508dp.png].


	6.       [image: http://reshuege.ru/formula/8a/8a46c219ed3912ddc730374cede14c7ep.png], [image: http://reshuege.ru/formula/17/1799266051c4dc7166b69b8cc90c15e5p.png]. Найдите [image: http://reshuege.ru/formula/41/4144e097d2fa7a491cec2a7a4322f2bcp.png].
	15. В треугольнике [image: http://reshuege.ru/formula/90/902fbdd2b1df0c4f70b4a5d23525e932p.png] угол [image: http://reshuege.ru/formula/0d/0d61f8370cad1d412f80b84d143e1257p.png] равен 90°, косинус внешнего угла при вершине [image: http://reshuege.ru/formula/7f/7fc56270e7a70fa81a5935b72eacbe29p.png] равен –0,5, [image: http://reshuege.ru/formula/04/044cdf08d9bf7de4b9645228826df96dp.png]. Найдите [image: http://reshuege.ru/formula/41/4144e097d2fa7a491cec2a7a4322f2bcp.png].


	7. Угол [image: http://reshuege.ru/formula/7f/7fc56270e7a70fa81a5935b72eacbe29p.png]равен [image: http://reshuege.ru/formula/6c/6ca6317dd2a458af42244417c133698fp.png], [image: http://reshuege.ru/formula/56/561a23fc0619cbc5fd6a19bcfa17a631p.png]. Найдите [image: http://reshuege.ru/formula/b8/b86fc6b051f63d73de262d4c34e3a0a9p.png]. 

	16. В треугольнике [image: http://reshuege.ru/formula/90/902fbdd2b1df0c4f70b4a5d23525e932p.png] угол [image: http://reshuege.ru/formula/0d/0d61f8370cad1d412f80b84d143e1257p.png] равен 90°, косинус внешнего угла при вершине [image: http://reshuege.ru/formula/7f/7fc56270e7a70fa81a5935b72eacbe29p.png] равен [image: http://reshuege.ru/formula/02/02e26ea7b8ca82e5a9a01a3856141927p.png], [image: http://reshuege.ru/formula/ab/ab5f68bc1ccd75d9db7575728c21f70ep.png]. Найдите [image: http://reshuege.ru/formula/f8/f85b7b377112c272bc87f3e73f10508dp.png].


	8. Катеты прямоугольного треугольника равны 6 и 8. Найдите гипотенузу.


[image: http://reshuege.ru/get_file?id=1361]
	

	9. Гипотенуза прямоугольного треугольника равна  26. Один из его катетов равен 10. Найдите другой катет.

	



	№
	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8
	9
	10
	11
	12
	13
	14
	15
	16

	Ответ
	4,8
	4
	4
	4,8
	4
	2
	4
	10
	24
	15
	12
	3,75
	4,8
	4
	4
	4,8



1. Решение.   [image: http://reshuege.ru/formula/c8/c8f26193b4bacd0c76e91ddff28b88f1p.png]
Ответ: 4,8
2. Решение.   [image: http://reshuege.ru/formula/cc/cc87e12752d11da1741b6b0eae44ab7ep.png]     Ответ: 4.
3.   Решение.    [image: http://reshuege.ru/formula/ca/ca7959b68a9482f75dbdb32123038670p.png]    Ответ: 4.
[image: http://reshuege.ru/formula/7d/7dba124f5192a744514064b830bd01efp.png]
4. Решение.

Ответ: 4,8.
5. Решение.    [image: http://reshuege.ru/formula/a4/a474720448c51dcc8a065b85f1472abbp.png].    Ответ: 4
 
6. Решение.
 
[image: http://reshuege.ru/formula/82/82f758d7f45c9a2442fa9e28bbde3d6ap.png].
Ответ: 2.


7. Решение.       [image: http://reshuege.ru/formula/7b/7b37d7e65bd1ca759d8f8082e5ed46f4p.png].        Ответ: 4.



8. Решение.    по теореме Пифагора: [image: http://reshuege.ru/formula/de/de2e62a1df678061df2278943d7719d2p.png]       Ответ: 10.

 
9. Решение.   по теореме Пифагора:   [image: http://reshuege.ru/formula/ac/ac9e8a73261d4951aa00f3d6b11ea0dap.png].     Ответ: 24

10. Решение. поскольку  [image: http://reshuege.ru/formula/29/29709a317ec9371fbc8204fc12acb495p.png] [image: http://reshuege.ru/formula/81/81ca178a915dd96cd740c61d61ebfbe8p.png]  имеем:[image: http://reshuege.ru/formula/7f/7f73b14623b18bf4e49c22f2aee38a1cp.png]       Ответ: 15.
11. Решение.
Углы [image: http://reshuege.ru/formula/7f/7fc56270e7a70fa81a5935b72eacbe29p.png] и [image: http://reshuege.ru/formula/cd/cdd86cd306ce4443516652b1750820cap.png] равны как углы со взаимно перпендикулярными сторонами.[image: http://reshuege.ru/formula/39/39e5eee7a846b979be4a16fbb5b460f2p.png].              Ответ: 12.

12. Решение.   Углы [image: http://reshuege.ru/formula/7f/7fc56270e7a70fa81a5935b72eacbe29p.png] и [image: http://reshuege.ru/formula/cd/cdd86cd306ce4443516652b1750820cap.png] равны как углы со взаимно перпендикулярными сторонами. Тогда
 
[image: http://reshuege.ru/formula/79/7900af4ca7786032382ac6d69ce3db0dp.png]. 
Ответ: 3,75.

13. 
Решение.   так как
[image: http://reshuege.ru/formula/45/45b2b59cfd27b4905b0d0c003f98fd51p.png]
Ответ: 4,8.
14. 
Решение.   так как    [image: http://reshuege.ru/formula/37/374a5e58fc5126de4dde43d401aed529p.png]                 Ответ: 4.

15. 
Решение.   так как
[image: http://reshuege.ru/formula/20/20ad8dec55185d0873de2096aad75e6dp.png]
Ответ: 4.


16. 
Решение. так как
[image: http://reshuege.ru/formula/89/89effa8b1e44ccc5d495232f71d67bccp.png]
Ответ: 4,8.











В9                Тема  2     Геометрический смысл производной                           Тест 1


	1.Прямая [image: y~=~7x-5]   параллельна касательной к графику функции [image: y~=~x^2+6x-8]. Найдите абсциссу точки касания.
	2.Прямая [image: y~=~-4x-11]является касательной к графику функции [image: y~=~x^3+7x^2+7x-6]. Найдите абсциссу точки касания.

	3.Прямая [image: y=3x+4]является касательной к графику функции [image: 3x^2-3x+c]. Найдите c.

	[image: protob8-24]4.На рисунке изображен график производной функции [image: f(x)]. Найдите абсциссу точки, в которой касательная к графику [image: y~=~f(x)]параллельна прямой [image: y~=~2x-2]    или совпадает с ней.

	[image: task-8/ps/task-8.1]5.На рисунке изображен график  роизводной функции [image: f(x)], определенной на интервале [image: (-10; 2)]. Найдите количество точек, в которых касательная к графику функции [image: f(x)]параллельна прямой [image: y=-2x  -11]или совпадает с ней.
	[image: MA.E10.B8.102_dop/innerimg0.jpg]6.На рисунке изображен график функции [image: y=f(x)], определенной на интервале [image: (-5;5)]. Найдите количество точек, в которых касательная к графику функции параллельна прямой [image: y=6]   или совпадает с ней.

	[image: MA.E10.B8.102_dop/innerimg0.jpg]7. На рисунке изображен график функции [image: f(x)], определенной на интервале [image: (-5;5)]. Найдите количество точек, в которых производная функции [image: f(x)]равна 0. 
	[image: task-14/ps/task-14.4] 8. На рисунке изображён график функции [image: y=f(x)]и касательная к нему в точке с абсциссой [image: x_0]. Найдите значение производной функции [image: f(x)]в точке [image: x_0].

	[image: task-14/ps/task-14.52]9.На рисунке изображён график функции [image: y=f(x)]и касательная к нему в точке с абсциссой [image: x_0]. Найдите значение производной функции [image: f(x)]в точке [image: x_0].
	[image: task-14/ps/task-14.2] 10.На рисунке изображён график функции [image: y=f(x)]и касательная к нему в точке с абсциссой [image: x_0]. Найдите значение производной функции [image: f(x)]в точке [image: x_0].

	[image: protob8-23] 11.На рисунке изображен график функции [image: y~=~f(x)]. Прямая, проходящая через начало координат, касается графика этой функции в точке с абсциссой 8. Найдите [image: f'(8)].
	[image: task-14/ps/task-14.26]12.На рисунке изображён график функции [image: y=f(x)]и касательная к нему в точке с абсциссой [image: x_0]. Найдите значение производной функции [image: f(x)]в точке [image: x_0].




	№
	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8
	9
	10
	11
	12

	Ответ
	0,5
	-1
	7
	5
	5
	4
	3
	0,25
	-2
	-0,25
	1,25
	2




В9       Тема  3     Применение производной  к исследованию функции             Тест 1


	[image: http://reshuege.ru/get_file?id=6107]1. На рисунке изображен график производной функции [image: http://reshuege.ru/formula/50/50bbd36e1fd2333108437a2ca378be62p.png], определенной на интервале [image: http://reshuege.ru/formula/f7/f745d2c7ce66a0c30d29fb56f61068bfp.png]. В какой точке отрезка [image: http://reshuege.ru/formula/e8/e81c973fe47e199bec521b4a90891d29p.png]функция [image: http://reshuege.ru/formula/50/50bbd36e1fd2333108437a2ca378be62p.png]принимает наибольшее значение? 
	[image: http://reshuege.ru/get_file?id=6109]2.  На рисунке изображен график производной функции [image: http://reshuege.ru/formula/50/50bbd36e1fd2333108437a2ca378be62p.png], определенной на интервале [image: http://reshuege.ru/formula/cf/cfb4355bbe4889a6f5b30a3dd10a4b78p.png]. В какой точке отрезка [image: http://reshuege.ru/formula/3c/3c22799ef93de97bf94c08123d1b62a3p.png][image: http://reshuege.ru/formula/50/50bbd36e1fd2333108437a2ca378be62p.png]принимает наименьшее значение? 

	[image: http://reshuege.ru/get_file?id=309]3.  На рисунке изображен график функции y=f(x), определенной на интервале (−2; 12). Найдите сумму точек экстремума функции f(x). 

	4.  На рисунке изображен график производной функции f(x), определенной на интервале (−7; 14). Найдите количество точек максимума функции f(x) на отрезке [−6; 9]. 
[image: http://reshuege.ru/get_file?id=6110]

	[image: http://reshuege.ru/get_file?id=5520]5.  На рисунке изображен график производной функции f(x), определенной на интервале (−7; 4). Найдите промежутки возрастания функции f(x). В ответе укажите сумму целых точек, входящих в эти промежутки. 

	[image: http://reshuege.ru/get_file?id=6112]6.  На рисунке изображен график производной функции f(x), определенной на интервале (−5; 7). Найдите промежутки убывания функции f(x). В ответе укажите сумму целых точек, входящих в эти промежутки. 


	[image: http://reshuege.ru/get_file?id=6113]7.  На рисунке изображен график производной функции f(x), определенной на интервале (−11; 3). Найдите промежутки возрастания функции f(x). В ответе укажите длину наибольшего из них. 

	[image: http://reshuege.ru/get_file?id=6966]8. На рисунке изображен график производной функции f(x), определенной на интервале (−2; 12). Найдите промежутки убывания функции f(x). В ответе укажите длину наибольшего из них. 


	9. На рисунке изображён график [image: http://reshuege.ru/formula/bb/bb22502d91a5906412aa5004ab2b82a5p.png]производной функции [image: http://reshuege.ru/formula/50/50bbd36e1fd2333108437a2ca378be62p.png]и восемь точек на оси абсцисс: [image: http://reshuege.ru/formula/0a/0a886d8d7f69aab15bc76ccaf23ce109p.png][image: http://reshuege.ru/formula/2d/2d7616976eeff7d7dd56512675ccb59bp.png][image: http://reshuege.ru/formula/79/79a60d393eb31d182ec89074101f9c00p.png][image: http://reshuege.ru/formula/3b/3bde5c71067f2d0732e27d1598d0e3f1p.png], [image: http://reshuege.ru/formula/96/96633bb730e5b646bb4cde4a0398ff84p.png].                                                                          В скольких из этих точек функция [image: http://reshuege.ru/formula/50/50bbd36e1fd2333108437a2ca378be62p.png]возрастает? 
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	10.  На рисунке изображён график [image: http://reshuege.ru/formula/bb/bb22502d91a5906412aa5004ab2b82a5p.png]производной функции [image: http://reshuege.ru/formula/50/50bbd36e1fd2333108437a2ca378be62p.png]  и восемь точек на оси абсцисс: [image: http://reshuege.ru/formula/0a/0a886d8d7f69aab15bc76ccaf23ce109p.png][image: http://reshuege.ru/formula/2d/2d7616976eeff7d7dd56512675ccb59bp.png][image: http://reshuege.ru/formula/79/79a60d393eb31d182ec89074101f9c00p.png][image: http://reshuege.ru/formula/63/63975f390397d0e50d9e6152d7f57799p.png],[image: http://reshuege.ru/formula/96/96633bb730e5b646bb4cde4a0398ff84p.png]. В скольких из этих точек функция [image: http://reshuege.ru/formula/50/50bbd36e1fd2333108437a2ca378be62p.png]убывает? 
[image: b8_2_minus_101.0.eps]




	№
	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8
	9
	10

	Ответ
	- 3
	-7
	44
	1
	-3
	18
	6
	6
	3
	5



В11   Тема 1     Преобразования числовых рациональных выражений        Тест 1

		
	Вариант 1.
	Вариант 2.
	Вариант 3.
	Вариант 4.
	Вариант 5.

	1
	Найдите значение выражения [image: \left( \frac34+2\frac38\right)\cdot25,8]
	Найдите значение выражения: [image: \left(\frac{3}{4}+2\frac{3}{8}\right)\cdot25,6.]
	Найдите значение выражения: [image: \left(3\frac{1}{4}-1\frac{5}{6}\right)\cdot300.]
	Найдите значение выражения: [image: \left(-2\frac{1}{7}-2\frac{1}{5}\right)\cdot5,6.]
	Найдите значение выражения: [image: \left(-\frac{3}{8}-2\frac{1}{3}\right)\cdot0,48.]

	2


	[image: (2\frac{4}{7}-1,2)\cdot 5\frac{5}{6}]
	[image: (3\frac{1}{5}-2,2)\cdot 3\frac{3}{4}] 
	[image: (2\frac{7}{8}-2,2)\cdot 2\frac{2}{9}].
	[image: (1\frac{5}{6}-1,2)\cdot 7\frac{1}{2}] 
	[image: (2\frac{3}{5}-1,9)\cdot 2\frac{1}{7}].

	3


	[image: (2\frac{4}{7}-2,5):\frac{1}{70}]
	[image: (7\frac{3}{5}-3,5):\frac{1}{20}]
	[image: (2\frac{2}{7}-3,2):\frac{1}{35}]
	[image: (3\frac{3}{8}-1,8):\frac{1}{40}]
	[image: (8\frac{2}{5}-0,9):\frac{3}{40}]

	4
	[image: (432^2-568^2):1000]. 
	
[image: (252^2-23^2):275]
	[image: (573^2-11^2):584]. 
	[image: (986^2-743^2):1729]. 
	[image: (651^2-17^2):668]. 

	5
	[image: 4\frac{4}{9}:\frac{4}{9}]. 
	 [image: 7\frac{9}{13}:\frac{5}{13}]
	[image: 5\frac{5}{6}:\frac{7}{12}]. 
	[image: 7\frac{5}{13}:\frac{3}{13}]. 
	[image: 3\frac{3}{5}:\frac{1}{5}]. 

	6
	[image: \frac{1,23\cdot 45,7}{12,3\cdot 0,457}]
	[image: \frac{2,88\cdot 44,5}{0,288\cdot 4,45}]. 
	[image: \frac{30,9\cdot 0,356}{3,09\cdot 35,6}]. 
	[image: \frac{1,26\cdot 13,8}{12,6\cdot 1,38}]. 
	[image: \frac{1,55\cdot 35,5}{15,5\cdot 3,55}] . 


  
 Ответы:







	
	Вариант 1.
	Вариант2.
	Вариант3.
	Вариант4.
	Вариант5.

	1
	80,625
	80
	425
	-24,32
	-1,3

	2
	8
	3,75
	1,5
	4,75
	1,5

	3
	5
	-82
	-32
	63
	100

	4
	-136
	229
	562
	243
	634

	5
	10
	20
	10
	32
	18

	6
	10
	100
	0,1
	1
	1






	

	

	

	

	

	

	

	

	

	

	

	

	











                                         В11   Тема 2                                                         Тест 1
	
	Вариант 1.
	Вариант 2.

	1
	Найдите значение выражения [image: (4x^2+y^2-{{(2x-y)}^{2}}):2xy]
	Найдите значение выражения [image: (x^2+16y^2-{{(x +4y)}^{2}}):4xy].

	2
	Найдите значение выражения [image: ({{(3x+2y)}^{2}}-9x^2-4y^2):6xy]. 
	Найдите значение выражения [image: ({{(2x -y)}^{2}}-4x^2-y^2):2xy].

	3
	Найдите значение выражения [image: ({{(4x-3y)}^{2}}-{{(4x+3y)}^{2}}):4xy]. 
	Найдите значение выражения [image: ({{(x -5y)}^{2}}-{{(x +5y)}^{2}}):xy].

	4
	Найдите значение выражения [image: (2x-5)(2x+5)-4x^2].
	Найдите значение выражения [image: (5x -4)(5x +4)-25x^2].

	5
	Найдите значение выражения [image: (9axy-(-7xya)):4yax]
	Найдите значение выражения [image: (2axy-(-2xya)):4yax].

	6
	Найдите значение выражения [image: (7x-13)(7x+13)-49x^2+6x+22]при [image: x=80]. 
	Найдите значение выражения: [image: 
(9x-6)(9x+6)-81x^2 -6x +38
]при [image: x = 100]. 

	7
	Найдите значение выражения [image: \frac{9x^2-4}{3x+2}-3x]
	Найдите значение выражения [image: \frac{9x^2-49}{3x +7}-3x].

	8
	Найдите значение выражения [image: (4a^2-9)\cdot (\frac{1}{2a-3}-\frac{1}{2a+3})].
	Найдите значение выражения [image: (25a^2-16)\cdot (\frac{1}{5a +4}-\frac{1}{5a -4})].

	9
	Найдите значение выражения [image: a(36a^2-25)(\frac{1}{6a+5}-\frac{1}{6a-5})]при [image: a=36,7]. 
	Найдите значение выражения [image: a(81a^2-64)(\frac{1}{9a+8}-\frac{1}{9a-8})]при [image: a=22,8]. 

	10
	Найдите значение выражения [image: (9b^2-49)(\frac{1}{3b-7}-\frac{1}{3b+7})+b-13]при [image: b=345]. 
	Найдите значение выражения [image: (49b^2-36)(\frac{1}{7b-6}-\frac{1}{7b+6})-2b +15]при [image: b=65].


 Преобразования алгебраических выражений и дробей

	Ответы

	№
	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8
	9
	10

	Вариант 1
	2
	2
	-12
	333
	-25
	4
	-2
	6
	-367
	346

	Вариант 2
	-2
	-2
	-20
	-598
	-16
	1
	-7
	-8
	-364,8
	-103





	

	                                        
                                              В11   Тема 10                                           Тест 1
 Преобразования числовых тригонометрических выражений 



		
	Вариант 1
	Вариант 2

	1
	[image: 21\sqrt{6}\tg \frac{\pi }{6}\sin \frac{\pi }{4}]
	[image: 2\sqrt{2}\tg \frac{\pi }{4}\sin \frac{\pi }{4}]

	2
	[image: 8\sqrt{2}\cos (-\frac{\pi }{3})\sin (-\frac{\pi }{4})]
	[image: 30\sqrt{6}\cos (-\frac{\pi }{4})\sin (-\frac{\pi }{3})]

	3
	[image: 4\sqrt{2}\cos \frac{\pi }{4}\cos \frac{7\pi }{3}]
	[image: 46\sqrt{6}\cos \frac{\pi }{6}\cos \frac{7\pi }{4}]

	Четность, нечётность

	4
	
	

	5
	
	

	6
		
	

	7
	
	

	Формулы приведения

	8
	
	

	9
	
	

	10
	Найдите значение выражения , если  
	Найдите значение выражения , если 

	11
	Найдите значение выражения , 
                                          ,если 
	Найдите значение выражения , если .

	12
	Найдите значение выражения , если . 
	Найдите значение выражения , если .

	Формулы двойного угла

	13
	
	

	14
	
	

	15
	Найдите , если . 
	Найдите , если .

	16
	Найдите , если 
	Найдите , если .



Ответы
	№
	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8
	9
	10
	11
	12
	13
	14
	15
	16

	Вариант1
	21
	-4
	2
	-6
	17
	18
	-14
	2
	1
	-28
	3
	4
	18
	-22
	22,08
	-0,6

	Вариант2
	2
	-45
	69
	-16
	72
	30
	-2
	1
	-2,5
	1,4
	-1
	8
	9
	-25
	6,44
	0,96
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